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Obiectul interpelării: Obiectul interpelării: Stadiul realizării planurilor de 
integritate în Ministerul Culturii și Identității Naționale și în sistemul 
instituțiilor subordonate, coordonate sau aflate sub autoritatea ministerului

Stimate Domnule Ministru,

Vă scriu pentru a vă solicita informații privind stadiul realizării 
planurilor de integritate de către Ministerul Culturii și Identității Naționale, 
incluzând instituțiile subordonate, coordonate sau aflate sub autoritatea 
ministerului.
Prin Hotărârea Guvernului nr. 583 din 23 august 2016 a fost adoptată 
Strategia Națională Anticorupție 2016-2020 (SNA), ca document-cadru de 
politică publică în domeniul prevenirii și combaterii corupției în sectorul 
public din România. SNA prevede data de 23 februarie 2017 ca termen- 
limită pentru adoptarea planurilor de integritate de către ministere și 



instituțiile subordonate, coordonate sau aflate sub autoritatea acestora. 
Aceste planuri de integritate trebuie elaborate pe baza identificării 
vulnerabilităților și analizei riscurilor de corupție, precum și prin aplicarea 
standardelor de control managerial intern.
După cum vă este desigur cunoscut, Domnule Ministru, anchete ale 
organelor de cercetare penală vizează funcționari din Direcția Patrimoniu 
Cultural și din deconcentratele Ministerului Culturii și Identității Naționale. 
În altă ordine de idei, salariile mici ale funcționarilor din direcțiile pentru 
cultură sunt o sursă permanentă de preocupare în privința corectitudinii și 
gradului de profesionalism al avizării în teritoriu. Din date de la nivelul 
anului 2016, un consilier (studii superioare) din cadrul serviciilor publice 
deconcentrate câștigă, după peste 20 de ani vechime, 2.643 lei brut, iar un 
consilier cu un an experiență câștigă salariul numim pe economie. Aceasta 
se petrece în condițiile în care respectivii funcționari au o responsabilitate 
foarte mare (a se vedea avizarea unor proiecte de peste 1 milion de lei). Nu 
doar salariile sunt mici, ci și sistemul de protecție a patrimoniului se 
confruntă cu lipsa de mijloace și de resurse ale deconcentratelor, iar 
neclaritățile din OMC nr. 2664/2010 și necorelarea acestuia cu modificările 
survenite la sfârșitul anului trecut la Legea 422/2001 determină direcțiile 
pentru cultură să nu poată percepe tarife pentru avizele emise în zonele 
protejate, fapt care vulnerabilizează mult activitatea lor.

În acest context, vă rog, Domnule Ministru, să îmi transmiteți un 
răspuns scris privind soluțiile pe care doriți să le implementați la problemele 
ridicate (vulnerabilitatea la corupție și stadiul anchetelor referitoare la cazuri 
de corupție, proasta salarizare a funcționarilor direcțiilor pentru cultură, lipsa 
mijloacelor materiale ale direcțiilor, imposibilitatea tarifarii emiterii avizelor 
pentru completarea fondurilor direcțiilor) și să îmi puneți la dispoziție 
planurile de integritate elaborate de Ministerul Culturii și Identității 
Naționale și de instituțiile subordonate, coordonate sau aflate sub autoritatea 
ministerului
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Data: 20.03.2017 Senator,

Vlaci Alexandrescu


